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Estabelece a conexao entre a distribuicao amostral da
média e a populacao da qual as amostras sao

extraidas.

Quando amostras aleatérias de tamanho n, onde n = 30,
sao retiradas de uma populagao com uma média u e um
desvio padrao o, a distribuicao amostral da média se

aproxima de uma distribuicao normal.



Distribuigao original
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“A distribuicao da média amostral x de uma amostra
aleatdria n extraida de uma populacao ndao normal, com

média u e desvio padrao g, € aproximadamente normal,
com meédia u e desvio padrao % (WERKENA, 2014,

p.22). Isso quer dizer que:




Exemplo

Suponha que vocé esteja realizando um estudo sobre a média de tempo que
motoristas dirigem por dia. Para isso, vocé selecionou uma amostra de 50

motoristas que em média dirigem 25 minutos por dia.

Considerando que o desvio padrao € o = 1,5 minutos, qual a
probabilidade de que a media de tempo que esses motoristas passam

dirigindo todos os dias seja entre 24,6 e 25, 7 minutos?



Exemplo

24,6 — 25
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—1,88 3,30
Fonte: elaborado pela autora.
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Fonte: elaborado pela autora.



Exemplo

—1,88 3,30

Fonts: elaborado pela autora,
P(24,6 <% <257) = P(—1,88 < Z < 3,30) =
P(Z<330)—[1-P(Z=188)]= e
0,9995 — [1 — 0,9699] = 0,9995 — 0,0301 = 0,9694.




= Estabelecer um intervalo que, com um nivel de confianca
Intervalo de conhecido (denominado 1 — a), englobe o valor real do
confianga parametro. Esse tipo de intervalo é referido como

intervalo de confianca para o parametro.




O termo nivel de confianca, 1 — a, € definido como "a
confianca de que a estimativa intervalar contém o
verdadeiro valor do parametro, pressupondo que o
processo de estimacao seja repetido em um

grande numero de vezes”.

a representa o nivel de significancia.



Fonte: elaborado pela autora.




O intervalo de confianca para a média quando a variancia
populacional é conhecida é dado por:

Intervalo de IC=X—-E<u<x+E

confianca Ou
para a média ; i
IC =X —Zi_g =< UL X+ Zi_o4 " —
Jn

Vn




2,5%

—1,96 1,96

Fonte: elaborado pela autora (2023)




Exemplo

O diretor de uma faculdade busca estimar a idade média de todos os estudantes
atualmente matriculados. A partir de uma amostra aleatoria de 30 estudantes, a
idade média observada é de 22,9 anos. Com base em estudos prévios, o desvio
padrao conhecido é de 1,5 ano. Construa um intervalo de confianca de 95% para a

Idade média da populacao.



Exemplo
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IC =229—-196-0,274 <u<229+196-0,274

IC =229 —-1,96 -

IC =229-0,53704 < u <229+ 0,53704

IC = 22,36296 < u < 23,43704
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